

林武在省委全面依法治省工作会议上强调

深入学习贯彻习近平法治思想 推进建设更高水平的法治山西

蓝佛安主持

本报讯(山西日报记者 杨文)6月23日,省委全面依法治省工作会议在太原召开。省委书记林武出席会议并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以解决法治领域突出问题为着力点,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,在法治轨道上推进治理体系和治理能力现代化,为全方位推进高质量发展提供有力法治保障。省委副书记、代省长蓝佛安主持会议。

林武在讲话中指出,中央全面依法治国工作会议,明确了习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位,这是我国社会主义法治建设进程中,具有重大现实意义和深远历史意义的大事。习近平法治思想深刻回答了新时代为什么要实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,是指导全面依法治国的强大思想武器,为我们推进全面依法治省,提供了根本遵循和行动指南。我们要提高政治站位,全面准确学习领会习近平法治思想,牢牢把握全面依法治国政治方向、重要地位、工作布

局、重点任务、重大关系、重要保障,坚定不移把习近平法治思想贯彻到法治山西建设全过程,以实际行动做到“两个维护”。

林武指出,近年来,省委深入贯彻习近平法治思想,贯彻落实党中央决策部署,把全面依法治省摆在重要位置,推进建设取得显著成效。当前,我省进入全方位推进高质量发展的关键时期,要明确目标任务,突出工作重点,着力提升全面依法治省工作能力和水平。一是加快完善地方立法体系。着力推进科学立法、民主立法、依法立法,加大“小切口”立法探索力度,积极推进能源革命综合改革、科技创新、数字经济、疫情防控、生态环保、安全生产、网络安全等重点领域立法,以良法促进发展、保障善治,切实加强宪法实施和监督。二是扎实推进法治政府建设。健全依法决策机制,厘清政府与市场的边界,规范行政决策程序,推动政府职能转变,加快执法规范化建设,持续打造市场化法治化国际化的营商环境,加快数字政府建设,持续提升政府工作法治化、规范化、科学化水平。三是牢牢守住公正司法底线。深化司法体制综合配套改革,推动执行体制机制改革,健全执法司法规范化长效机制,保证行政权、监察权、审判权、检

察权得到依法正确行使,严格落实防止干预司法“三个规定”,切实规范司法权力运行,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。四是不断增强法治宣传教育的针对性、实效性。压实“谁执法谁普法”责任制,积极推进“菜单化”“订单式”普法模式,抓实青少年法治教育,加强基层法治队伍建设,加强法治乡村建设,抓好法治文化建设,推动三晋优秀传统法治文化创造性转化、创新性发展,不断提升全体公民的法治意识和法治素养。五是全力提升基层依法治理水平。把维护社会稳定与推动法治建设紧密结合起来,以法治方式坚决把各类风险隐患化解到位,狠抓矛盾纠纷排查化解,强化法律公共服务,常态化开展扫黑除恶斗争,不断提升治理体系和治理能力现代化水平,让全省城乡更安宁、群众更安乐。全省各级各部门要坚决扛起政治责任,强化底线思维,细化工作措施,全力推动安全生产形势稳定向好,切实维护全省政治社会大局稳定。

林武强调,要全面加强党委对法治工作的统一领导、统一部署、统筹协调,为纵深推进全面依法治省提供坚强保证。各级党委要把法治建设摆到全局工作的突出位置,管宏观、谋全局、抓大事,

健全完善领导工作机制,扎实开展政法队伍教育整顿,加快建设高素质法治队伍,充分发挥“关键少数”作用,扣紧压实法治建设责任,把党的领导贯彻到法治建设的全过程和各方面,通过法治保障中央及省委决策部署有效实施。

蓝佛安在主持会议时指出,全省各级各部门要把习近平法治思想作为谋划推进法治建设的根本遵循,深化立法、执法、司法、守法各领域改革创新,为全方位推进高质量发展提供坚强法治保障。要深入学习宣传这次会议精神,细化任务分解,推进责任落实,把会议部署的各项目标任务项目化、清单化、举措化,确保落地见效。要把法治政府建设作为重点任务和主体工程,完善重大行政决策程序,严格规范公正文明执法,加快数字政府建设,全面提升政府治理效能,推动法治政府建设在法治山西建设中率先取得突破。

省委常委、政法委书记商黎光在交流总结会议上作总结讲话,副省长孙洪山主持。太原市、大同市、省住建厅负责同志分别作交流发言。

省委全面依法治省委员会委员,各市市委全面依法治市委员会主任,省直有关单位主要负责同志参加会议。

我市一批“快递小哥爱心驿站”挂牌启用

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)6月23日市邮政管理局消息,今年该局结合党史学习教育“我为群众办实事”活动,依托全市邮政营业网点设立了一批“快递小哥爱心驿站”,目前已在37个邮政局(所)挂牌并投入使用,走街串巷的快递小哥可入内短暂休息、为手机充电、饮水等。

当前,快递小哥作为新业态就业群体,已成为人们日常生活中不可或缺的重要组成部分。为推进党史学习教育“我为群众办实事”活动落地落实,市邮政管理局积极协调市邮政公司,在全市邮政普遍服务营业网点“学雷锋志愿服务站”建设的基础上,添置保障相应器材设备,建成“快递小

哥爱心驿站”,为全市户外快递从业人员提供休息、充电、饮水、饮食加热等方面的便利。市邮政公司表示,将持续加大投入,延伸功能作用,切实保障“爱心驿站”的维护率、使用率、覆盖率。

市邮政管理局有关负责人介绍,年底前,将确保全市163个邮政普遍服务营业

网点的“快递小哥爱心驿站”全部挂牌并正常运转,为快递小哥构筑起温馨港湾。同时,该局将加强与市邮政公司的协调配合,做好“爱心驿站”的建设和维护,推动邮快合作模式创新发展,同时积极协调市总工会、共青团等部门,广泛参与、助力关心关爱快递小哥工作。



6月23日,太原市交通运输综合行政执法队联合交警支队组织开展“低碳环保 文明骑行”公益活动。活动通过骑行、发放宣传页等形式,号召广大市民绿色出行、文明骑行,同心共铸文明太原城。

全媒体记者 米国伟 摄

娄烦县马家庄乡:

服务上“云端” 群众少跑腿

本报讯(记者 毕晶晶)6月22日娄烦县消息,为打通乡便民服务中心和各村党群服务中心服务群众“最后一公里”,让群众办事少跑腿,娄烦县马家庄乡围绕“我为群众办实事”实践活动工作要求,利用现代网络通讯技术,创新开展了“云端少跑腿”工程,达到服务上“云端”,群众少跑腿的效果。

据了解,马家庄乡线上云平台包括村民端和乡服务端,群众可通过设在各村党群服务中心的端口,以视频连线的方式办理一系列服务事项。以前可能需要来乡政府跑好几趟的事,现在只需要到各村便民服务中心就可以一次性告知和办理,节省了时间,同时提高了群众满意度。群众少跑腿,一次性办妥事情,这是马家庄乡深入推进“我为群众办实事”实践活动,提升群众获得感、幸福感的典型举措之一。

目前,该系统软硬件已部署到乡便民服务中心和16个行政村(社区)党群服务中心,正在调试试运行,预计“七一”前后正式投入使用。

太原西北二环高速入选首批示范项目

本报讯(记者 李涛 通讯员 申童瑶)6月23日省交通运输厅消息,交通运输部办公厅现已公布《平安百年品质工程创建示范项目(第一批)清单》,在全国共选出87个公路水运工程在建项目,太原西北二环项目位列其中。

此次入选的项目中涉及山西3个,其中西北二环高速是唯一位于我市的。太原西北二环高速道路全长160.229公里,主线长147.027公里,其中西二环86.648公

里,北二环60.379公里,主要工程有特大桥5座、大桥87座、特长隧道4座以及长隧道、互通式立交、停车区、服务区等,其中控制性节点工程包括西二环太徐隧道、北二环骆驼山隧道、牛金山隧道三座特长隧道。该项目预计2023年底竣工通车。

太原西北二环高速是国家高速公路网的重要区段,是省高网的重要组成部分,建成投运后将进一步完善太原市高速公路布局、拓展城市发展空间,对加快融

入国家区域发展战略,建设具有国际影响力的全国区域中心城市,引领带动山西中部盆地城市群一体化发展具有重要意义。

入选交通运输部“首批平安百年品质工程创建示范项目”后,太原西北二环公司将继续围绕“践行‘六新’理念,建设‘四高’二环”的建设目标,努力在“平安百年品质工程”创建活动中蹚新路、作表率,推动太原西北二环建设高质量发展,以优异成绩献礼建党100周年。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局